#### 2015年11月21日 星期六 责任编辑:李辉 视觉设计:黄娟 B7

# 机会与风险并存 掘金业绩预增股

延续上周的整理形态,本周各 大指数继续横向波动。周二大盘创 出反弹新高,但无力维持强势,K线 冲高回落露出疲态。股市行情比较 沉闷,但中央高层继续表达对经济 持续增长的信心。

继上周国务院常务会议提出部署加快消费升级的政策后,本周三再次提出部署加快企业技术升级改造,推动产业迈向中高端。会议确定,聚焦《中国制造 2025》重点领域,支持轻工、纺织、钢铁、建材等传统行业提高设计、工艺、装备、能效等水平,扶持创新型企业和新兴产业成长。从上述领导人的发言和政策方向看,股市中期向上动力仍然

充足,新兴产业和传统行业有望相 得益彰。中登公司数据显示,上周 (11月9日~13日)新增投资者数 为 35.36 万较前一周环比增长 17.79%,参与 A 股交易的投资者数 量为 2555.46 万, 较于前一周的 2357.61 万也有所增长,虽然相比 6 月中旬市场情绪最为高涨时 3500 万的数据, 还有明显的差距, 而上周 证券交易结算资金资金余额为 21971 亿元,净转入额为 351 亿元, 也说明部分投资者对后市仍然看 好。需要注意的是,自10月份反弹 以来,各大指数涨幅已大,特别是以 创业板为代表的中小市值品种积累 了比较多的获利盘。因此,目前阶段 股市机会与风险并存,投资者在控制风险的前提下,仍能有所作为。

投资机会方面,2015年仅剩下两个月不到,上市公司今年的业绩冲刺开始倒计时,四季度将是大资金对明年春季行情业绩浪打基础的重要时间节点。先知先觉的主力开始挖掘年报预增股,特别是业绩超预期的个股。数据统计显示,在基金三季度重仓超过100万股、增持超50%个股中,87只个股全年业绩预增或预盈。而高估值板块和业绩增长前景暗淡的个股被基金大举减持。目前,两市共有1055家公司披露了年报业绩预告,其中六成公司全年业绩预喜,从行业分布来看,文

化传媒、电子、医药、化工等行业全 年业绩增长值得期待。此外,随着 "互联网+"战略的深入,越来越多 的传统行业寻求网络化转型,大数 据和云计算需求爆发,促进了计算 机及信息技术等相关领域的市场繁 荣以及企业业绩高增长。从历史行 情来看, 主力资金对年报业绩浪的 围猎,采用如下原则进行:首先,市 场总体情况是否持续走好、业绩是 否可以持续等都是需要考虑的重要 因素,不能只看重预增幅度,更要看 重行业趋势和成长延续性: 其次要 剔除一次性收入, 毕竟这类收入增 长对公司的发展影响有限。最后就 是业绩的增长要确实对公司经营的 改善有贡献,投资者要剔除去年同 期基数过低的公司。

期基数过低的公司。 综上所述,年末岁尾阶段,是主力资金布局年报业绩浪行情的最佳时机。投资者既要有风险意识,克服急于求成的心态,避免追高被套。同时在留有余地的情况下,积极布局业绩预增股的中线机会。可以总结出如下的选股模型来精选预增股:1.非主营利润占比低。剔除一次性收入对业绩的影响;2. 业绩大幅预增。公司盈利能力强或所在行业景气度得到改善;3. 与同类公司相比具有比价优势。按照最新的数据,目前有11家公司符合上述选股条件。

## 苏交科:定增助力公司发展

#### 投资逻辑

公司在11月17日晚发布了非公开发行预案,拟发行不超过50479555股,募集资金总额不超过10亿元,扣除发行费用后将全部用于补充公司流动资金,锁定期限为36个月,值得注意的是公司的实际控制人是参与非公开发行的两个中信建投资管计划的委托人,且该两个资管计划认购额较大(约1.5亿元),因而本次非公开发行足以说明大股东对公司是有信心的。

公司运营平稳:1)公司 2015 年前三季度营收同比增长 14.54%,归属母公司所有者的净利润同比增长 25.05%,业绩能在建筑行业整体向

下的情况保持正增长,连续并购贡献很大;2)公司前三季度毛利率提升明显,为36.82%,是公司2015年前三季度净利润增长的主要动力,公司销售费用率、管理费用率相对平稳,资产减值损失比率上升则由于公司应收账款规模扩大;3)公司2015年前三季度收现比为74.38%,经营性现金净流量/销售净利润为-212.39%,均低于去年同期,这和行业大环境整体变差有较大关系;从应收账款看,公司15年前三季度新发生应收账款/营收为27.21%,比去年降低。

长期看好公司外延发展的模式,短中期关注 PPP 带来的业绩弹

性:1)长期而言,设计行业的行业特性已决定业内公司为求长远发展绕不开外延式路线,而落地到公司,苏交科管理和执行的高效以及以往并购都决定公司未来有长期将外延发展落地的能力;2)短中期看,稳增长压力提升会进一步让政府加大推PPP和地下管廊的力度,以推进稳增长所需的大规模投资真正落地。

#### 投资建议>>>

预期公司 2015-2017 年将分别 实现 0.57 元、0.77 元、1.01 元 EPS。

#### 风险提示>>>

建筑行业整体基本面下滑超出 预期;PPP 和管廊政策落地进度低 于预期。 国金证券 **孙鹏** 

### 华星创业 优化产业链 涉足大数据

华星创业(300025)主要是提供移动通信技术服务及研发、生产、销售测试优化系统。目前公司是业内份额第一,公司通过与设备商中兴、华为签订框架合同,与运营商形成战略合作伙伴,稳固市场地位。公司公布三季报显示,2015年1-9月实现营业收入7亿元,同比增长17%;净利润4735万元,同比增长18%;每股收益0.22元。3Q单季实现营业收入2.53亿元,同比增长1.5%;净利润1967万元,同比增长41%。

2015 年三大运营商都在加大 4G 通信网络建设,将对通信技术服 务业形成有效拉动。中国移动室外大

联储纪要强显鹰派

规模建设完成后,明确提出要做到深度覆盖领先,加大室分建设;对公司的网络优化和室分网建都将利好。

公司看好 IDC(互联网数据中心)、云计算行业,公司有强烈的并购意愿。公司七月份公告成立并购基金,现在已经成立完毕,第一阶段以 1.5 亿元收购了北京互联港湾,主要是从事 IDC 业务。互联港湾2009 年成立,一直做数据中心的业务,主要业务分为两块,分别是数据中心、云计算。综合来看,国内 4G建设进入中后期,网优市场机会到来;公司转型大数据方向,看好公司中长期发展。中信浙江 钱向劲

## 美元冲高回调震荡

### 域) 汇市分析

本周汇市在巴黎恐袭的背景下谨慎开局,据以往欧洲受恐怖袭击的经验来看,此类事件对金融市场的影响有限,例如 2004年3月的马德里火车爆炸案及 2005年7月的伦敦爆炸案,两次爆炸发生后市场均有波动但随后几天逐渐恢复,且由于巴黎受袭事件发生在上周五,市场有整个周末的时间去消化恐袭带来的影响。

美元方面,美元指数周初强势上攻,在 美联储官员讲话以及美联储最新会议记录 公布后,周三触及 99.853 的高点,接近今年 3 月创下的 12 年高位 100.39。随后展开调 整,回落至 99 整数关口附近获得有力支撑。 美联储主席耶伦称 12 月加息是可能的 选项,副主席费舍尔暗示 12 月行动可能是 合适的,纽约联储主席杜德利称加息所需前 提条件或很快满足、加息是对经济有信心的 表现。其余地方联储主席也呈现出对 12 月 加息的支持。希望推迟到明年加息的官员成为了绝对的少数派。

北京时间周四凌晨 3 点,投资者密切关注的美联储 10 月 FOMC 会议纪要出炉。纪要显示,"大多数成员在 10 月会议上预计美国经济状况和前景可能为 12 月会议上升息提供充足的依据",印证了目前市场上"强劲的 12 月加息预期";"大多数成员认为海外经济和金融动态的下行风险已经消散,国内经济活动和劳动力市场前景的风险接近均衡"。这就意味着美联储通过一系列的宽松

措施挽救经济已见成效,同时继续保持宽松的意义也随之消散,即加息在即。只有两位有表决权的委员对10月声明中的措辞变化有顾虑,担心"下次会议上加息是一个可能的选项"措辞,可能让市场误解,误以为美联储传递了非常强烈的12月加息信号。值得注意的是,随着加息预期的不断强化,市场对其反应并不大,美指小幅走高后停滞。在此之前,美国公布的美国房地产市场数据信号良莠不齐。美国新屋开工率骤降至7个月低位,而抵押贷款申请活动则意外走高。美国房地产市场近期尽管释放了一些支持经济的火热信号,但同时也伴随着一些不利信号,显示房地产复苏仍不稳定,对经济增长支持有限。由此来看,美联储12月加息之路仍有不确定性。美联储将于12月15—16日召开

万众瞩目的本年度最后一次 FOMC 会议。

在欧元区方面,相对于前一周末纽约尾盘的冲高,欧元周一虽然低开,但迅速拉高至纽约尾盘高点,随后又回落。除此之外,以市场角度来说,尚未构成全球意义的风险事件,相对而言,最主要的负面影响在于恐袭事件会影响零售及旅游业,而这可能是当前欧元区最主要的 GDP 增长点。过去一周公布的欧元区三季度 GDP,季环比增长 0.3%,年同比增长 1.6%,较预期略低,在整个三季度欧元区主要国家的经济数据都波澜不惊,因此GDP 没有惊喜是意料之中。此外,欧洲央行行长德拉吉在欧洲议会作证词时提及欧元区的通胀前景仍然疲软,因此再次强化了欧洲央行将增加宽松措施的预期,而这也将令市场放心地择机做空欧元。中国银行 **郭震** 

## 加息脚步越发临近 金价或迎"最后一跌"

### 域)金市评论

本周黄金在避险情绪的带动下跳空高开至1100关口下方,不过当日即收了一根带有长上影线的阴线。此后金价延续跌势,最低下探至1065一线。周中公布的美国经济数据以及美联储官员的讲话越发让市场确信,美联储将在年内最后一次货币政策会议上决定升息,美元指数在100点关口遭遇获利了结,金价也在守住1060一线重要支撑后获得些许反弹动能。随着美联储加息的步伐越发临近,加息预期被市场消耗殆尽后,金价

下跌后的反弹式将一触即发

关于黄金,首先还是要看今年影响金价最重要的关键字:美元与加息。美联储年内加息的大门已然敞开,美联储内多位年内坚定的鸽派官员也开始陆续倒向加息阵营,并认为关于加息的条件,12月应该会得到满足,12月讨论加息"是合适的"。释放如此确定性加息信号,实属罕见。

如果美联储 12 月的货币政策 会议上,将加息这个炒作了逾一年 的事件一锤定音,那对于黄金市场 的多头而言,无疑是一件好事。"靴 子落地"之后,市场再无炒作预期, 金价或将展开反扑,之前历次美联 储加息都是如此。当然,如果美联储12月没有加息,那短线黄金仍会获得上行动能。

展望后市,鉴于目前市场仍然处于美联储加息预期的炒作之中,黄金大概率还是会保持弱势,12月美国方面还有最重要的一次非农数据,如果非农向好,黄金仍然有可能再创年内新低。建议激进的短线抄底的投资者还是耐心等待,等待这或许是年内黄金的"最后一跌"完成后,再进场做多黄金。当然,对于黄金空头而言,做空的性价比在美联储加息预期越来越明确的情况下,变得越来越低了,及时止盈、等待加息靴子落地后,视

金价反弹力度再作定夺,或许是更

技术上看,金价已处于年内低位区间,自10月中旬以来一路下探后,日线 RSI 已处超卖区一段时间;周线上看,MACD 也出现一定形态的底背离。关注1160一线的支撑力度,该点位有2014年以来下跌通道的下轨支撑,同时有2006年以来的上升趋势线支撑,如果被强势击穿,则可能进一步打开下跌空间。但对多头而言,或许更是人场抄底的好时机,耐心等待黄金年内的"最后一跌",翘首期待美联储年内的最后一次会议。

中国银行 邵学闵



中银资讯是中国银行上海市分行金融市场投资咨询服务品牌。更多资讯请扫中银资讯二维码(见下图)。

